平沙镇精心准备确保安全开学

折生人数创新高

本报讯(记者康振华 通讯员 吴杰)9月3日,新的学期拉开序 幕。记者了解到,今年秋季,平沙 镇初中和小学新生入学人数近 2000人,创历年新高。为了确保 校园安全,各校均已安装一键式 联网报警系统,设置警务室或警 务联络点,校园门口安装了社会 治安联网视频监控系统。各校均 已进行阳光分班,受到家长普遍

据了解,今年秋季,平沙镇中 小学、幼儿园在读学生人数约 11242人。其中,在镇属三所中 学就读的学生达2173人,比上学 年度增加162人,初一新生783 人;在7所小学就读学生约5794 人,比上学年度增加419人,一年

级新生入学人数达1203人,是近 六年来之最;在16所幼儿园就读 幼儿人数约3275人,比上学年人 数略有下降,新生人数约938人。

为确保校园的安全,8月27 日至31日,平沙镇学区办对中小 学、幼儿园所及校外培训机构展 开秋季开学前安全检查。检查发 现,各学校、幼儿园高度重视、采 取了周密措施确保校园安全,各 校园领导值班,门卫在岗,对来访 人员均作好记录,杜绝无关人员 随意进出校园;各校园均已安装 一键式联网报警系统,设置警务 室或警务联络点,校园门口均建 立了社会治安联网视频监控系 统,校园建立了覆盖学校校门视 频监控系统;各校安保装备齐全,

符合安保相关要求。

为彰显教育公平的原则,根 据上级主管部门对初一、一年级 新生入学"阳光分班"的规定及要 求,8月29至31日各平沙镇中小 学分别对新生进行"阳光分班"并 邀请了镇人大代表、学区办人员、 居委会代表、家长代表等到现场 监督见证。尤其是连湾小学自建 校65年来首次实行电脑"阳光分 班",通过软件系统根据新生的男 女比例、户籍、住址等因素自动分 班,并对每个班的班主任和任课 教师做到了均衡组合,有效维护 了每一位学生平等接受教育的权 利。家长们纷纷表示分班方式挺 新鲜的,真正做到了透明、公正, 大家都为学校的新举措点赞。

平沙镇开展未成年人保护法学习小课学活动 用心呵护明日之花 本报讯(记者康振华 通讯员

谢易霖)8月29日,平沙镇司法所 联合平沙镇妇联在平沙为民之家 开展未成年人保护法学习小课堂 活动,主题为"用心呵护明日之 花·关爱明天",活动吸引了20多 对亲子家庭参加。

此次活动旨进一步提高未 成年人的法律意识和依法保护 自身合法权益的能力,加大预 防青少年违法犯罪法治宣传力 度。活动邀请平沙镇司法所黄 荧作专题讲解,结合真实案例 分析讲解《未成年人保护法》相 关法律法规内容,使未成年人 更透彻的明白自己所享有的权 利及责任。

为鼓励小朋友认真学习法律



8月29日,平沙镇司法所联合平沙镇妇联开展未成年人保护法 学习小课堂活动。 本报记者 张洲 通讯员 冯庆仙 摄

期间穿插开展法律知识有奖问答 环节,现场气氛活跃,小朋友们都

知识,为民之家驻点社工在讲座 积极举手发言,让在座的家长和 小朋友们在轻松的学习过程中学 法、懂法、用法。

高栏港区组织困难儿童到神秘岛游玩探险

吸引14组困难家庭参加

本报讯(记者康振华)爱玩是 每个孩子的天性,为了让困境儿童 感受社会大家庭的温暖,在开学即 将来临之际,高栏港区妇联日前组 织困境儿童参加"爱心共筑 快乐 成长"神秘岛游玩探险活动,吸引

了14组困境家庭共28人参加。

活动当天,孩子们在社工带 领下,兴高采烈地来到海泉湾度 假区神秘岛乐园,孩子们看到诸 多景点十分好奇和喜爱。进入到 神秘岛游戏区,分发任务卡后,小

朋友们迫不及待地开始"冒险环 节",大家通力合作,惊叫声、笑声 此起彼伏,每个家庭都收获了满 满的"小奖品"。

活动中,主办单位还讲解了 保护妇女儿童的关法律知识,以 及防溺水、交通安全等知识,并通 过有奖问答来巩固所学知识。

短短半日的相处,使孩子们 增长了知识,开阔了眼界,让孩子 们愉快度过假日。

平沙工友驿站举办"小候鸟"象棋兴趣班

人员子女假期生活

本报讯(记者康振华)8月29 日,平沙镇"小侯鸟暑假象棋兴趣 班"圆满结束。本次课程计有6个 课时,共有90人次参与,让外来务 工人员子女假期生活更加丰富。

为了让辖区务工人员子女享 受高质量的暑期课程,解决暑假 期间小候鸟留守在家沉迷游戏等 问题,高栏港区总工会、平沙工友 驿站主办,平沙镇国艺馆协办了 这次"小候鸟暑假象棋兴趣班"。 吸引了众多"小候鸟"报名参加。

中国象棋,是中华民族几千 年历史文化的瑰宝,是一项集智 力、趣味、竞技、修养为一身的高 雅运动,象棋教育对人的全面发 展有促进作用。

主办方邀请斗门象棋协会会 员周勇授课,他多次参加平沙镇 象棋大赛并获奖,在斗门象棋协 会排位赛中获得过前十名的佳 绩。本次培训班先后于8月19 日、20日、22日、26日、27日、29 日举办了6课时的培训,授课老 师从基本知识学习,到逐渐深入 的课程讲解,让孩子们顺序渐进 地领略了中华象棋文化的无穷魅 力,并将孩子们分组进行互动实 践,便于孩子们掌握和理解,更调 动了孩子们的学习积极性。通过 本次课程的开展,孩子们的棋艺 水平都有了不同程度的提高,还 认识了很多有着相同兴趣的朋 友,收获了友谊、思维开阔了,并 且养成了爱思考、爱动脑的好习 惯。受到家长们的好评。

平沙镇举办户外解谜趣味比赛

16 支参赛队伍现场 PK



日前,一场主题为"寻找知青宝藏,筑梦平沙未来"的户外解谜趣 味比赛在美平广场一带举行。 本报记者 张洲 通讯员 陈芷欣 摄

本报讯(记者康振华 通讯员 范晓雯 翁杰珍)日前,一场主题 为"寻找知青宝藏,筑梦平沙未 来"的户外解谜趣味比赛在美平 广场及如意桥一带举行,16支参 赛队伍共32名参赛者现场PK, 展开一场激烈的头脑风暴。

为加深平沙镇居民对平沙 知青文化的了解,激发居民的 想象力和创造力,让更多的人 感受平沙文化独特的文化底 蕴,平沙镇团委、美平社区党委

主办,平沙大学生协会承办了 这次活动。

比赛设置有5个任务,每个 任务点根据平沙知青文化设计谜 题,最快完成谜题的队伍方可胜 出。一对母子组合在比赛队伍中 格外引人瞩目,他们搭配默契,儿 子负责解谜,母亲则体贴的为孩 子拿物件,安慰孩子平稳心态。 最终也获得好成绩。经过激烈的 比赛,最终评出一二三等奖各一 组,优秀奖共7组。

平沙镇红十字志愿者达500多人

开展助学救援敬老献血公益活动

本报讯(记者康振华)目前, 珠海市红十字会平沙服务大队举 办红十字志愿者第8期入会培 训,30多名新加入红十字会的志 愿者参加了培训。据了解,目前 平沙镇红十字系统共有500多名 志愿者,其中年龄最小的只有6 岁,年龄最大的近60岁,他们已 成为我市红十字事业发展中一股 不可缺少的重要力量。

市红十字专门派出讲师为大 家讲课,课程内容包括"红十字会 的由来、无偿献血知识、心肺复苏 术、创伤救护应急包扎等",旨在通 过此次培训为志愿者队伍搭建学 习和交流的平台,增强志愿者综合 素质和志愿服务队的服务能力。 精彩的培训内容吸引了不少群众 前来旁听,并纷纷要求一起宣誓加 入红十字会志愿者队伍。

近年来,平沙红十字志愿者 们积极开展义务献血、敬老、助 学、环保宣传、送医送药、救援等 服务,取得良好的社会成效。

沙美社区举办"艺术创作"课

小朋友们创作墙画《我们的家,我们的梦》



社区团支部联合沙美青春护航站 举办"艺术创作"课,在授课老师 的带领下,数十名孩子大家一起 创作了一幅墙画《我们的家,我们 的梦》。

绘画老师已经将构思好的图 案在墙上打好草图。开始墙绘 时,社工对小朋友进行了分组并 讲解了具体的工作安排。大家拿 起画笔和调色盘,开始上涂料了, 小朋友们相互配合,有的弓着腰、

孩子们在创作墙画。本报记者 张洲 通讯员 易花 摄

本报讯(记者康振华 通讯员 有的蹲下,时而沉思,时而挥洒。 易花)日前,沙美社区妇联、沙美通过一上午的努力,房子、彩虹、 白云、绿草、鲜花,还有三个手牵 手的小朋友,都绘制到墙上了。 虽然辛苦,看到作品时,大家心里 却美滋滋的。

这次活动的举办让小朋友们 用一颗赤子之心描绘心中美丽的 家园和梦想,通过大家的参与,让 孩子们在活动更加明白团结和互 助的重要性,也让大家感受到了 责任与快乐。让孩子们"学"在 "乐"中,达到了良好的效果。